
2023年中班社会活动方案设计我会保护
我自己(精选10篇)

“方”即方子、方法。“方案”，即在案前得出的方法，将
方法呈于案前，即为“方案”。方案的格式和要求是什么样
的呢？下面是小编帮大家整理的方案范文，仅供参考，大家
一起来看看吧。

中班社会活动方案设计我会保护我自己篇一

1、引导幼儿感受有朋友是很快乐的事情。

2、引导幼儿发现，怎样做是好朋友。

1、老师和家长用拍照的方式，收集幼儿一日生活中与朋友合
作做事、友好游戏的情况。

将幼儿一日生活中友好游戏、合作做事、相互帮助的情景抓
拍下来，办成展览，对幼儿进行教育。体现了大班幼儿的社
会性教育是贯穿于幼儿一日生活之中的教育思想。

2、“我们来做好朋友”添画图片。

3、套圈、翻绳、棋类“层层叠”等游戏材料。

（一）感受环节：

幼儿按照自己的意愿到各游戏区域游戏。

游戏一：套圈（三人一起拉手套玩）。

游戏二：翻绳（二人翻绳）。



游戏三：跳棋、围棋、飞行棋、军棋等类玩具。

游戏四：玩“层层叠”玩具（二人竞赛玩具）。

（二）发现环节：

1、老师提问：你和谁在一起玩了什么游戏？你们一起玩时的
心情怎么样？

请小朋友们说一说刚才自己玩的.情况。

2、你还和谁在一起时，有过什么开心的事情？

请幼儿讲讲自己和朋友在一起时开心的经历。

3、出示展板：教师和家长一起收集的有关幼儿一日生活中友
好交往、相互帮助的照片展。

请幼儿介绍自己在和谁在一起，做什么事情。

由于是抓拍幼儿生活中的事情、幼儿看到的是自己的照片，
先请幼儿自由看说，在小组中介绍，再请6、7名幼儿在集体
面前介绍自己的照片。

（三）小结教师与幼儿一起结：小朋友在一起游戏、做事很
快乐。

（四）教师提问：

如果没有朋友会怎么样？

我们怎样做才能和别人成为好朋友？

先请幼儿小组讨论，再请小组代表发表看法。



（五）出示“我们来做好朋友”的添画画板画板中结合本班
幼儿最近一段时间幼儿间缺乏友好的现象和有待解决的问题，
及家长提供的问题画成的画，请幼儿添画上好朋友应当怎样
做的情景，也可以幼儿自己画，自己发现。

如：幼儿衣服背后的拉链自己拉不好一个人下棋一个小朋友
摔倒了有小朋友忘记喝水了班里来了一位新小朋友有的小朋
友的毛巾掉了看见小朋友鞋带开了幼儿自己发现的成为好朋
友的事情（六）自然结束将幼儿的添画作品当天展览出来，
请家长观看，并建议家长回家后继续延续幼儿园的教育。

幼儿自愿结成小组（5—6组）并选出一名组长，每组一个绘
画本，制成“朋友书”。请小朋友记录自己发现的好朋友之
间发生的事情，每周总结一次中，看一看哪个小朋友与别人
做好朋友的事情最多。并将“朋友书”挂在走廊，便于幼儿、
家长、教师随时翻看。

中班社会活动方案设计我会保护我自己篇二

活动目标：

1、萌发幼儿的责任感，懂得做事要替大家着想。

2、培养幼儿分析问题、解决问题的能力。

3、理解故事主要情节，学习从身边小事做起。

重难点分析：

重点：理解故事内容，体会不同人物的心理活动。

难点：萌发幼儿的责任感，懂得做事替大家着想。

活动准备：



1、课件《路上有个小土坑》。

2、有关幼儿在园中的环境和生活照片。

3、有关的区域环境。

活动过程：

1、激发幼儿听故事的兴趣。

提问：路上有个小土坑，假如你看到，会怎样做?从幼儿回答
中发现问题，进行有针对性地评价。

2、演示课件，帮助幼儿理解故事内容，引导幼儿体会不同人
物的心理活动。

(1)边出示课件边提问：

a看看路过这儿的小熊是怎样做的?

b小羊是怎样做的?

c小熊、小羊为什么看到土坑要绕过去?它们是怎么想的?

d小猪是怎样过土坑的?他是怎样做、怎样想的?

(2)完整欣赏一遍故事，出示小熊、小羊、小猪的形象。

展开讨论：你喜欢谁的做法?为什么?(喜欢小猪的做法，虽然
摔疼了自己，但它怕再摔疼别人，就想办法把土坑填平了，
这样别人不会再摔疼了。心中想着自己，更想着别人。)不喜
欢谁的做法，讲出理由。让幼儿教育小熊和小羊向小猪学习。
最后三只小动物成为替别人着想的好朋友，高兴得跳起舞来。



3、引导幼儿观察环境和生活照片，回忆日常生活中幼儿的做
法，引导幼儿要做一位有责任心的孩子。(户外活动时，大型
玩具乱扔乱放的照片;图书室中，摆放乱的图书;)

4、引导幼儿观察为幼儿创设的环境，辨别不妥的环境布置，
请幼儿帮忙纠正，在实践中萌发幼儿的责任感。

中班社会活动方案设计我会保护我自己篇三

1、知道什么是任性，懂得任性是不好的心理品质和行为。

2、初步学会有意识地控制自己的情绪，做个懂事的孩子。

1、一个手偶“妞妞”。故事《任性的妞妞》。

2、《任性》ppt媒体课件。

3、爸爸妈妈写给孩子的信两封。

1、教师手偶表演，幼儿完整倾听故事。

一天傍晚幼儿园放学了，爸爸来接妞妞回家。妞妞看见幼儿
园周围有许多卖好吃的店，就让爸爸买了牛奶和肉串。走着
走着，妞妞又看见了棉花糖，对爸爸说：“爸爸，我想吃棉
花糖!”于是爸爸给妞妞买了好吃的棉花糖。可是妞妞又看见
了爆米花，又吵着对爸爸说：“爸爸，我还要爆米花!”爸爸
说：“妞妞，你已经吃了牛奶和肉串，还买了棉花糖，不能
再吃了!回家要吃晚饭的!”可是妞妞不听，把手里的食物扔
到地上，大哭着喊：“我就要爆米花!我就要爆米花!我偏要
买!你不给我买，我都扔了!”看见妞妞这个样子，爸爸特别
生气。

师提问：



(1)妞妞开始跟爸爸要了什么?

(2)爸爸买了后他又想买什么?吵着又要买什么?

(3)爸爸是怎么说的?为什么爸爸说不能再吃了?

(4)妞妞后来又是怎么说的怎么做的?

(5)小朋友，你觉得妞妞这样做对么?为什么?

师小结：小朋友们想吃东西可以让爸爸妈妈买，但是不能像
妞妞这样!妞妞不听从大人的劝告，自己想要的东西一定要得
到，不管什么情况下非要达到自己目的，一旦没达成目的还
要哭闹、耍脾气。这种行为就叫做“任性”，任性是一种不
好的习惯。

1、师：刘老师这里有四张照片，你们来瞧瞧照片中的小朋友
在干什么?小朋友脸上的表情是什么样子的?(逐一出示，逐一
探讨)

(1)出示图一：冬天里，红红偏偏要穿夏天的短裙子。

师：你看见了什么?妈妈劝说她后，她是怎么做的?红红的表
情是怎样的?你觉得她这样做对么?为什么?(任性会影响身体
健康)

师：红红这样做太任性了!小朋友有什么好办法帮助红红
吗?(控制自己的情绪，听一听他人的劝告，劝告一定能够有
帮助。)

(2)出示图二：商场里，毛毛一定要买新鞋子，可是家里还有
好多新鞋子。

师：你看见了什么?妈妈劝说她后，她是怎么做的'?毛毛的表
情是怎样的?你觉得毛毛这样做对么?为什么?(任性会浪费金



钱)

师：毛毛这样做真的太任性了!你有什么好办法帮助毛毛
吗?(想发脾气的时候问问自己，是不是做错了有没有过分了，
控制自己的情绪)

(3)出示图三：东东在家里，不要学习本领，扔书撕书。师：
你看见了什么?妈妈劝东东说后，东东是怎么做的?他的表情
是怎样的?你觉得他这样做对么?为什么?(任性会耽误学习)

师：东东这样做也太任性了，你有什么好办法帮助东东
呢?(控制自己的情绪，听一听他人的劝告，劝告一定能够有
帮助。)

(4)出示图四：学校里，贝贝和同学抢雪花片，一定要拿那它
游戏。

师：你看见了什么?老师劝说贝贝后，他是怎么做的?他的表
情是怎样的?你觉得这样做对么?为什么?(任性会失去好朋友)

师：贝贝这样做太任性了!想想有什么办法来帮助贝贝?(要生
气时忍一忍，心中多想想别人。)

师小结：这些小朋友明明知道有些事情不能这样做，还偏偏
要这样做。真是太任性了!

1、幼儿分享任性事件

师：那在生活中，你会有任性的时候吗?你是怎么做的?你的
心情是怎样的?爸爸妈妈的心情是怎样的?他们又会怎么做?你
觉得这样的行为对吗?为什么?再遇到这样的事你该怎么办?你
会用怎样的方法控制情绪，不做任性的事!

2、朗读家长书信，幼儿倾听



家长书信：倾诉孩子任性，家长的伤心与难过及对孩子期望
与关爱。

师：刘老师这里有两封爸爸妈妈写给宝宝的信，我们一起听
听信里都说了什么?

师：说了那些任性的事?爸爸妈妈有那些愿望呢?

师：爸爸妈妈是深爱着你们，每次你们任性闹脾气时他们就
特别的伤心和难过。小朋友们渐渐地长大了，都有了自己想
法，当我们的想法和爸爸妈妈们想法不一样的时候，不能用
哭闹、耍赖、这样任性的行为来达到自己的要求，我们可以
相互商量，做一个会听劝告、讲道理的不任性的好孩子!爸爸
妈妈还有老师都相信你们，一定能做到!

中班社会活动方案设计我会保护我自己篇四

1、了解小动物是我们的好朋友，他们会帮助人类做很多事情。

2、知道小动物的特殊本领。

1、课件2、小动物的头饰。鸡、狗、马、牛，与幼儿人数相
同。

1、开始导入：

集体舞《找朋友》。

师：和朋友在一起开心吗?为什么?

朋友会在我们需要的时候帮助我们，我们每个人都需要朋友。

2、了解小动物的特殊本领。

今天，李老师要给你们介绍几位特殊的朋友。这几位朋友很



淘气，它们有很多特殊的本领哦。

(3)师：这个朋友力气很大哦!(看图片)这是谁?(马)它有什么
特殊的本领呀?

(4)师：还有一个(看图片)谁呀?(牛)它有什么特殊的本领呢?

3、看图讲述各个动物的特殊本领。

4、利用头饰，讲诉各个动物的特殊本领。

5、游戏：谁来帮帮我呀?

根据图片的`情境，请拿着小动物头饰的孩子来帮忙。

6、活动延伸。

播放《找朋友》的音乐，离开活动室。

中班社会活动方案设计我会保护我自己篇五

1、感知和理解生活中等待行为的意义，初步体验秩序带来的
方便和快乐。

2、尝试设计等待的温馨提示标志，提醒大家要耐心等待。

3、培养孩子耐心等待的意识。

温馨小提示的照片；纸和笔、糖果。

一、游戏导入活动，激发孩子的兴趣。

师：小朋友，今天老师给你们带了礼物呢，你们瞧！你们想
不想要呀？等会音乐响时，大家跟着我一起跑一跑。



师：大家都拿到糖了吧，你们怎么拿的？刚才拿糖的时候乱
哄哄的，怎么回事呀？

幼：他们都抢着拿！都挤在一起了。

师：大家都挤着拿抢着拿，太让老师失望了，算了，还是把
糖都还给我吧！（幼儿送糖）等会，谁爱动脑筋谁爱举手发
言，还是可以给你们的哦！

师：我们拿糖果的时候怎样才能不拥挤呢？

幼：前面的小朋友拿，后面的小朋友就稍微等一等，这样就
不拥挤了。

二、寻找标记的基本规律，尝试设计等待标记。

师：这个道理小朋友都知道，但有的时候一着急，就忘记了
等待。就像刚刚拿糖果时一样。

师：你有什么好方法提醒大家要耐心等待呢？（看温馨小提
示）

幼：可以提醒别人注意等待。

幼：画幅画提醒别人。

标记一师：这上面画的什么呀？

幼：画了很多标记，还有斜线呢！

师：斜线表示什么？

幼：表示不许、禁止！

师：这下面还有字呢？有没有谁认识？



小结：这个标记就是提醒我们不能踩踏小草，要爱护小草。

标记二师：这是什么标记？你在哪见过？

幼：在洗手池那，告诉我们注意节约用水。

师：我们能不能也设计一个这样的标记来提醒我们拿糖果的
时候不拥挤呢？

师：画些什么来提醒大家呢？我们画一个斜线表示不拥挤，
我来试试。还可以写上字呢！

师：除了不要拥挤，我们还可以提醒大家怎么做呢？

幼：也要提醒别人耐心等待。

师：对，你来试试。（幼儿示范）

幼：看到了这个标记我们就知道玩游戏的`时候不能拥挤，要
耐心等待。

师：我们把标记贴在哪呢？

幼：贴在玩游戏的地方。（教师贴标记）

三、再次游戏，体验等待带来的好处。

师：小朋友，马上音乐响起时，大家跟着老师跑一跑，当音
乐一停，每个小朋友拿一粒糖，不过大家要注意不能拥挤，
耐心等待哦！（幼儿游戏）

师：在幼儿园里，还有什么时候我们也需要耐心等待呢？
（幼儿说，教师出示照片）

幼：我们在玩沙的时候也要注意等待，一个一个换套鞋。



幼：在玩滑梯的时候也要等待，不能拥挤。

幼：在喝水的时候也要排队，不然水会泼在地上。

四、设计等待标记，培养等待的意识。

师：原来在我们的幼儿园里还有许多地方需要等待呢，你觉
得什么地方需要等待，就给它设计一个标记吧。老师给你们
准备了纸和笔呢。（教师巡回指导）

师：你画的是什么？

幼：我画了滑梯，我要提醒大家在滑滑梯的时候要排队，不
能拥挤。

师：我来帮你写下来吧！

师：我们把这些温馨小提示贴到需要的地方去吧！

中班社会活动方案设计我会保护我自己篇六

活动目标：

1、了解小动物是我们的好朋友，他们会帮助人类做很多事情。

2、知道小动物的特殊本领。

活动准备：

1、课件2、小动物的头饰。鸡、狗、马、牛，与幼儿人数相
同。

活动过程：

1、开始导入：



集体舞《找朋友》。

师：和朋友在一起开心吗?为什么?

朋友会在我们需要的时候帮助我们，我们每个人都需要朋友。

2、了解小动物的特殊本领。

今天，李老师要给你们介绍几位特殊的朋友。这几位朋友很
淘气，它们有很多特殊的本领哦。

(3)师：这个朋友力气很大哦!(看图片)这是谁?(马)它有什么
特殊的本领呀?

(4)师：还有一个(看图片)谁呀?(牛)它有什么特殊的本领呢?

3、看图讲述各个动物的特殊本领。

4、利用头饰，讲诉各个动物的特殊本领。

5、游戏：谁来帮帮我呀?

根据图片的情境，请拿着小动物头饰的孩子来帮忙。

6、活动延伸。

播放《找朋友》的音乐，离开活动室。

中班社会活动方案设计我会保护我自己篇七

1、初步了解一些常见的公用设施，知道它们给大家带来的好
处，是我们不说话的“朋友”。

2、激发对公用设施的喜爱和爱护之情。



3、能大胆地表达自己的感受和想法。

1、自制多媒体课件《不说话的朋友》

2、准备《未来小区》的画板、各种公用设施的小图片。

（一）激发参与活动的兴趣。

（二）认识路灯和健身器材的作用，萌发爱护公用设施的'意
识。

1、认识路灯的作用。（课件3）

2、讨论：路灯是我们的朋友，我们应该怎样保护我们的朋友
呢？

3、了解健身器材及其作用。（课件4）小结：所有这些东西
对我们都很有用，给予我们很大帮助。可真像我们的朋友。
这些朋友有一个共同的名字叫“公用设施”。

（三）引导幼儿回顾自己熟悉或曾经使用过的公用设施，进
一步累积知识经验。

1、幼儿讨论，说说自己认识的公用设施。

2、欣赏各种公用设施。（课件5）（四）我为小区请“朋
友”。

1、展示“未来小区”画板，激发参与活动的积极性。

2、请幼儿为小区请朋友。幼儿操作，自由交流。

1、在日常生活中继续探索更多的公用设施，并和同伴一起分
享。



2、在美工区设计未来的公用设施。

中班社会活动方案设计我会保护我自己篇八

1。了解夏季里的几种防暑降温的方法（戴帽子、打伞、涂防
晒霜、喝绿豆汤、适量吃冷饮、开风扇等）。

2。培养自我保护的意识。

2。准备冷饮、电扇、绿豆汤等防暑的物品和食品。

3。课前通知家长给幼儿查阅一些关于动物如何防暑降温的方
法。

1、教师从小动物如何度过炎热的夏天说起，引出活动主题。

（2）幼儿纷纷回答。教师小结：在夏天，河马去水塘里泡澡，
小狗张开嘴哈气，狮子躲在阴凉的树下，老虎喝许多的水等
等，动物们的方法还真是千奇百怪啊！

2、引导幼儿了解人们用那些防暑方法度过夏天。

（2）幼儿根据自己的生活经验回答。

教师小结：我们在夏天可以戴帽子、游泳、吃冷饮、吹空调
等让自己凉快起来，这些都是防暑降温的好办法。

3、幼儿看书，学习儿歌。

（2）幼儿回答。

（3）教师：书上有一首儿歌说了夏天时防暑降温的情景，让
我们来听听吧。"

（4）幼儿听教师朗诵儿歌。'



（5）教师简单提问儿歌里的内容。

（6）幼儿跟着教师一起朗诵儿歌，然后教师请幼儿尝试自己
念一念。

4、引导幼儿知道夏天防暑要适度。

（2）幼儿猜测并回答。教师小结：其实，无论什么样的防暑
降温方法都要适度，过分吃冷饮、过分吹电扇和空调对身体
都是不利的。

（3）教师将夏天因为过分贪凉而生病的事例讲给幼儿听。

5、请幼儿品尝冷饮、绿豆汤、吹风扇，感受防暑降温的方法
给身体带来的舒适感。

中班社会活动方案设计我会保护我自己篇九

有益的学习经验：

1．知道春天是万物生长的季节，该播种了。

2．了解春天农人的劳动。

准备：

1．春天的'图片、录相片断：农民翻地播种、种子发芽过程。

2．带领幼儿散步，观察春季特征。

活动与指导：

l．出示春天的图片，让幼儿判断这是什么季节?从哪儿看出来
的?结合日常观察说说春季特征。让幼儿知道春天是温暖的季



节，土地化冻了，万物复苏了。

2．看录相片断一：了解春天的农人在干什么。知道春天下雨
了，土地湿润了，该播种了。知道春天是个播种的季节。

3．看录相片断二：了解种子的播种、发芽、开花、结果的生
长过程，激发幼儿种植的兴趣。

4．提议幼儿带种子，以花种和粮种为主。

中班社会活动方案设计我会保护我自己篇十

1、了解筷子的种类和作用，知道筷子是中华民族的传统餐具。

2、学习使用筷子，做到持筷姿势正确，能挑、拨、夹东西。

3、发展幼儿的小肌肉动作和手眼协调的能力。

4、发展幼儿的动手能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

重点：认识筷子的特点和作用，了解不同材料的筷子。

难点：学会正确地使用筷子。

1、收集废旧的一次性筷子若干，并涂上颜色，幼儿每人一双。

2、每组幼儿的桌子上摆放玻璃球、杏（话梅）核、小纸团、
玉米粒等，供幼儿练习持筷夹东西。

3、几种常见的筷子（竹筷、木筷、铁筷、塑料筷、不锈钢筷
等）。

1、猜谜语，引出筷子：“兄弟俩，一样长，是咸还是淡，它



们先来尝。”引导幼儿猜出谜底后，教师出示各种筷子。

2、引导幼儿观察筷子，了解筷子的特点、制作材料和作用，
并提出问题。

（1）筷子是什么样子的？（先引导幼儿回答后，老师小结：
筷子像两根小棍儿，上边粗、下边细，上面是方的、下面是
圆的，有的筷子上下都是圆的，筷子的表面很光滑）

（2）老师这里有几种筷子？（有木筷、竹筷、所料筷、铁筷
等，筷子的颜色也各不相同）

（3）这些筷子是干什么用的？（先引导幼儿回答后，老师小
结：木筷、竹筷、塑料筷、不锈钢筷是人们吃饭用的，铁筷
子一般是帮助人们夹一些如蜂窝煤、焦炭等比较烫的物品，
长的木筷或竹筷大多用来夹刚炸好的油条，以免烫伤）

（4）为什么吃饭用筷子更好？（幼儿回答，老师小结：筷子
是我们中华民族的传统餐具。长期使用筷子吃饭，能锻炼手
指动作，使手部活动灵活，并能开发智力。外国人吃饭一般
都用刀、_）

3、启发幼儿联想。

（1）你还见过或知道有什么样的'筷子？（幼儿自由回答，
老师小结：我们中国人使用筷子的历史悠久，所以筷子的种
类也比较多，有一些筷子比较名贵和讲究，如过去皇宫里使
用的象牙筷、骨筷、银筷等，现在已陈列在博物馆保存，供
人们欣赏）

（2）出示一次性筷子，让幼儿了解一次性筷子虽然使用比较
方便、卫生，但为了保护树木，国家已禁止生产一次性筷子。
并让幼儿想一想，一次性筷子用完后还可以做什么用？（练
习夹东西、拼摆图形、涂上颜色做筷子操、回收造纸等）



4、老师讲解用筷子的方法，并示范：两根筷子都放在右手大
拇指和食指中间，大拇指在连根筷子的上面，食指抵住一根
筷子，中指在两根筷子中间，无名指抵住另一根筷子，小拇
指在无名指下面。

5、幼儿练习拿筷子：每个幼儿用右手拿一双筷子，按老师讲
解的方法学拿筷子，练习用筷子夹、挑、拨桌上准备的东西，
比一比谁夹得多、夹得快。教师巡回指导，纠正不正确的动
作，并启发幼儿说一说：什么东西好夹，什么东西不好夹？
为什么？是拿筷子的上面好夹？还是拿下面好夹？为什么？
（玻璃球和玉米粒等因为光滑且小难夹，杏核和小纸团有棱
角好夹）

6、引导幼儿讨论：

（1）哪种筷子好用？为什么？（竹筷、木筷好用，因为竹筷、
木筷不滑，好夹东西）

（2）用筷子吃饭时应注意什么？（不咬筷子、不用筷子击桌
子、击碗，不拿筷子玩等）

1、用旧挂历纸自制纸筷子，供游戏时用。

2、收集旧的一次性筷子，和老师一起涂色，制作筷子操器械。

3、学做筷子操。


